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(((
اَلْحَمْدُ لِلهِ الَّذِي رَضِيَ لَنَا الإِسْلَامَ دِيْناً وَجَعَلَنَا مِنْ خَيْرِ أُمَّةٍ أٌجْرِجَتْ لِلنَّاسِ، وَأَمَرَنَا بِالتَّمَسُّكِ بِهَذَا الدِّيْنِ وَالثَّبَاتِ عَلَيْهِ إِلَى الْمَمَاتِ، وَحَذَّرَنَا مِنَ التَّخَلِّي عَنْهُ فَقَالَ سُبْحَانَهُ: 
ﮋ ﮘ  ﮙ   ﮚ  ﮛ  ﮜ  ﮝ  ﮞ  ﮟ  ﮠ  ﮡ   ﮢ  ﮣ  ﮤ  ﮥﮦ  ﮧ  ﮨ  ﮩﮪ   ﮫ  ﮬ  ﮭ  ﮮ  ﮊ البقرة: ٢١٧
وَأَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَـٰهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ، صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَعَلَى آلِهِ وَصَحْبِهِ وَأَتْبَاعِهِم إِلَى يَوْمِ الدِّيْنِ وَسَلَّمَ تَسْلِيْماً كَثِيْراً. أَمَّا بَعْدُ: 
Alhamdulillah, tạ ơn Allah Đấng chỉ hài lòng Islam là tôn giáo của chúng ta rồi ban cho chúng ta là cộng đồng tốt đẹp nhất bởi hướng dẫn mọi người đến chân lý, Ngài ra lệnh cho ta bám chặt lấy tôn giáo này và kiên trì ở trên nó cho đến khi cái chết đến đồng thời Ngài cảnh cáo chúng ta chớ từ bỏ Islam, như Ngài đã phán: (Và ai trong các người phản bội tôn giáo (Islam) của y rồi chết trong tình trạng Kafir (phủ nhận Allah) thì tất cả việc làm của họ trở thành vô nghĩa ở đời này và đời sau. Và họ sẽ là những người bạn của hỏa ngục nơi mà họ sẽ ở trong đó đời đời kiếp kiếp.( Al-Baqoroh: 217.

Tôi xin tuyên thệ không có Thượng Đế nào xứng đáng được thờ phụng mà chỉ có Allah duy nhất không có đối tác hay cộng tác cùng Ngài, và xin chứng nhận Muhammad là bề tôi và Thiên Sứ của Ngài. Cầu xin Allah ban bình an cho Người, cho gia quyến cùng bằng hữu của Người và cho tất cả những ai noi theo họ cho tới ngày phán xử và sự bình an ngày càng nhiều hơn. Amma Ba'd:

Hỡi anh em Muslim thân mến! Hãy kính sợ Allah Đấng Tối Cao. Quả thật, tôn giáo của Allah là một, con đường dẫn đến Ngài cũng chỉ có một, rất rõ ràng và rất thẳng táp còn con đường dẫn đến lầm lạc, sai lầm, mê muội thì có vô số con đường để đi, như Allah phán:

ﭧ ﭨ ﮋ ﭺ  ﭻ  ﭼ  ﭽ  ﭾﭿ  ﮀ  ﮁ  ﮂ   ﮃ  ﮄ  ﮅ  ﮆﮇ  ﮈ  ﮉ  ﮊ  ﮋ   ﮌ  ﮍ  ﮊ الأنعام: ١٥٣ 
(Và hãy biết rằng đây là con đường ngay chính của TA. Hãy theo nó và chớ theo con đường nào (khác) e rằng nó sẽ đưa các người lệch khỏi con đường của Ngài. Ngài truyền bảo các người như thế để mong các người là những người ngay chính biết kính sợ.( Al-An-a'm: 153.
Trên đường của mỗi con đường
sai lầm, mê muội đó có một Shayton kêu gọi mọi người làm theo nó để từ bỏ con đường chân lý mà mọi người đang đi bằng mọi cách có khi làm cho mọi người ham muốn thích và đôi khi lại làm cho người theo thấy sợ hãi. Để biết được đâu là con đường chân lý và đâu là những con đường lầm lạc thì cần phải kiên nhẫn học hỏi và bám chặt lấy chân lý Islam.

Hỡi anh chị em Muslim thân mến! Bỏ đạo Islam đến với tôn giáo Kafir có nhiều loại khi người đó bỏ hẳn luôn Islam để đến với một trong các tôn giáo Kafir khác và đôi khi người đó phạm phải một trong những trọng tội làm cho tôn giáo của y bị hủy bỏ trong khi y không hay biết rồi lại cố gắng thi hành mọi giáo điều của Islam để tính mình là người Muslim nhưng thật ra y không phải là Muslim... điều này quả là rất nguy hiểm và để biết được việc đó cần phải có kiến thức, sự nhận thức đúng đắn nhằm phân biệt đâu là chân lý và đâu là lầm lạc.

Ngày nay, có rất nhiều người vì thiếu kiến thức đúng thật nên đã mắc phải điều vô cùng nguy hiểm này nhưng họ cứ tưởng rằng miễn mình vẫn còn thi hành mọi biểu hiệu của Islam (như dâng lễ Solah, nhịn chay...) thì mình hãy là Muslim cho dù có phạm phải tội tài trời, đây quả là sự tưởng tượng sai lầm. Đúng vậy sự thật là thế đó các bạn ngày nay có người không biết phân biệt được đâu là đúng, đâu là sai, đâu là chân lý và đâu là lầm lạc, từ đó họ xưng mình là Muslim bởi hãy còn thi hành một số biểu hiệu của Islam trong khi đó họ đã phạm một ngàn tội làm cho Islam họ không còn nữa trong khi họ không hề hay biết giống như người sau khi lấy nước Wuđụa xong rồi mắc phải một trong những điều làm hư nước Wuđụa đó thì nước Wuđụa đó có còn không ?

Islam không phải chỉ có vỏ mà trong ruột trống rỗng lại càng không thể đi cùng với những điều làm hủy hoại Islam, mà Islam là chân lý, là sự thật, Islam là sự qui phục Allah duy nhất để tôn thờ, là thi hành mệnh lệnh và tránh xa mọi sự tổ hợp. 

Islam là một khối khổng lồ hoàn hảo không thể chia nhỏ được, vì Islam được kết hợp bởi việc thi hành mọi biểu hiệu của tôn giáo như nói lời tuyên thệ, dâng lễ Solah... và tránh xa mọi điều hủy hoại Islam.

Islam là tôn giáo, là quốc gia, là sự tôn thờ, là bộ giáo luật, là phải thi hành, là tuyên truyền, là thánh chiến. Tóm lại, Islam là một bộ máy quản lý hết tất cả mọi hành động, mọi cử chỉ của con người và xã hội.

Anh chị em Muslim thân mến! Là một người Muslim thật sự không phải là có được các tên là đủ trong khi y lại làm toàn điều xóa bỏ Islam, tương tự thế không phải chỉ khen ngợi, tân bóc Islam là đủ trong khi y không làm theo bắt cứ giáo điều, giáo luật nào cả. Ngày nay có rất nhiều người cho rằng mình là Muslim nhưng người Muslim đúng theo cái nghĩa của nó lại rất ít, khi so sánh lại việc làm của họ với giáo lý Islam thì chẳng khác nào như trời và đất.

Một trong những điều bất công vô cùng công khai, sự lầm lạc rõ ràng là rằng người nào đó là Muslim vì tên gọi của y hay y thốt nên lời ca ngợi Islam hay dâng lễ Solah hay nhịn chay hay các biểu hiệu khác của Islam... đây chẳng qua là vì không có kiến thức thật sự về Islam hoặc y chỉ muốn làm theo sự suy nghĩ của mình, đây quả là hai điều rất nguy hiểm và xấu xa.

Anh chị em Muslim thân mến! Có rất nhiều điều làm hủy bỏ và phủ nhận đi tôn giáo Islam nhưng tôi sẽ liệt kê ra những điều mà người ta thường hay gặp phải trong cộng đồng của chúng ta ngày nay để chúng ta hiểu rõ hơn đồng thời khuyến cáo những ai phạm phải, trong số đó là:

Tội Shirk tức tổ hợp Allah trong sự tôn thờ. Ngày nay có rất nhiều người làm rất nhiều hành động ở tại ngôi mộ như giết tế động vật, cầu xin, nguyện thề để dâng hiến cho người chết, cho ma quỉ với mục đích được bình an, được mạnh khỏe, được con cái đầy đàn, được nhà cao cửa rộng... như chúng ta đang thấy trước mặt chúng ta. Hoặc có người tìm đến các nhà chiêm tinh, bối toán, thầy bùa, thầy ngãi... cầu xin họ chữa bệnh rồi các ông thầy đó bảo họ về giết tế cho ma quỉ mới được như ý. Hãy biết rằng tất cả mọi điều kể trên là tội Shirk lớn tức người phạm phải tội này bị trục xuất khỏi vành đai Islam nếu chết với tội danh này vĩnh viễn ở hỏa ngục như bao người Kafir khác trừ khi người đó ăn năn sấm hối trước khi chết.

Trong những điều phủ nhận Islam là nhạo bán, chế giễu, khinh thường, bôi nhọa, biêu xấu một trong những gì do Nabi Muhammad ( mang đến như nhạo bán ai để râu hoặc các giáo lý cấm nào đó hoặc việc làm khuyên bảo mọi người làm thiện và ngăn cấm làm sai trái hoặc thánh chiến... thì họ đã rơi vào trường hợp như câu kinh sau: 

ﭧ ﭨ ﮋ ﮋ  ﮌ  ﮍ   ﮎ  ﮏ  ﮐ  ﮑ  ﮒ  ﮓ  ﮔ  ﮕ            ﮖ  ﮗﮘ  ﮊ التوبة: ٦٥ – ٦٦
((Hỡi Muhammad !) Hãy bảo chúng (những kẻ chế nhạo tôn giáo): "Có phải các người đang chế giễu Allah và các lời mặc khải của Ngài cùng Rosul của Ngài hay sao ? * Chớ tìm cách biện minh. Chắc chắn các người đã phủ nhận (Allah) sau khi các người tuyên thệ tin tưởng."( Al-Tâubah: 65 – 66.

Trong những điều phủ nhận Islam đó là phân xử không theo những gì Allah mặc khải. Cho nên, ai phân xử theo những gì không do Allah mặc khải rồi cho rằng điều đó tốt, điều đó mới là chân lý, mới phù hợp với lẽ sống, mới phù hợp với tình người hoặc nhận thấy rằng những gì Allah và Rosul của Ngài phân xử không công bằng, pháp luật của nhà nước mới công bằng thì y là Kafir phủ nhận Allah bước ra khỏi vành đai Islam, Allah phán:

ﭧ ﭨ ﮋ ﮤ  ﮥ  ﮦ   ﮧ  ﮨ  ﮩ  ﮪ  ﮫ  ﮬ  ﮭ  ﮊ المائدة: ٤٤
(Và ai không phân xử theo những gì do Allah mặc khải xuống thì đó là những kẻ Kafir phủ nhận Allah.( Al-Ma-i-dah: 44.

Cho dù người đó áp dụng pháp luật trong tất cả các cuộc phân xử hay chỉ trong một vài trường hợp hoặc cho rằng luật này phù hợp hơn đối với xã hội hoặc nhìn nhận rằng được phép áp dụng pháp luật trong cuộc sống Muslim thì y là Kafir phủ nhận Allah cho dù là y có dâng lễ Solah, có nhịn chay, có làm Haj và cứ khăng khăng cho mình là Muslim thì y cũng là Kafir phủ nhận Allah. Tương tự thế ai đi tìm người khác phân xử cho mình theo bộ luật không phải của Islam cũng như nhau, Allah đã phán:

ﭧ ﭨ ﮋ ﭑ  ﭒ  ﭓ  ﭔ  ﭕ  ﭖ  ﭗ  ﭘ  ﭙ  ﭚ         ﭛ  ﭜ  ﭝ  ﭞ  ﭟ  ﭠ  ﭡ  ﭢ    ﭣ     ﭤ  ﭥ  ﭦ  ﭧ  ﭨ  ﭩ  ﭪ  ﭫ  ﭬ    ﭭ  ﭮ  ﭯ  ﮊ النساء: ٦٠
(Há Ngươi (Muhammad) không lưu ý đến những kẻ khẳng định rằng họ là những người tin tưởng những gì được mặc khải cho Ngươi và các lời mặc khải xuống trước Ngươi hay sao?, chúng muốn nhờ đến nhóm Tà Thần xét xử mọi việc giữ chúng trong khi chúng được lệnh là phải phủ nhận tất cả (nhóm Tà Thần), bên cạnh đó Shayton muốn dẫn dắt chúng đến với sự lầm lạc rất xa xôi.( Al-Nisa:60.

Cho đến câu:
ﭧ ﭨ ﮋ ﯜ  ﯝ  ﯞ   ﯟ      ﯠ  ﯡ  ﯢ  ﯣ  ﯤ    ﯥ  ﯦ  ﯧ      ﯨ  ﯩ  ﯪ  ﯫ   ﯬ  ﯭ  ﯮ  ﯯ   ﮊ النساء: ٦٥
(Nhưng không, TA (Allah) thề bởi Thượng Đế của Ngươi (Muhammad) (tức Allah tự lấy bản thân mình ra thề) chúng sẽ không thật lòng tin tưởng cho đến khi nào chúng đến yêu cầu Ngươi đứng ra phân xử về điều chúng đang tranh chấp rồi chúng cảm thấy không uất ức trong lòng về quyết định mà Ngươi đã đưa ra và chúng hoàn toàn qui phục( Al-Nisa:65.

Điều này quả là một cơn bảo đang trần ngập vào cộng động Muslim chúng ta ngày nay, bởi có rất nhiều vị thẩm phán Muslim bỏ mặt Thiên Kinh Qur'an thay thế bởi các bộ luật do con người đặt ra để phân xử giữa mọi người. 

Cho nên bắt buộc người Muslim phải học hỏi về giáo lý của Allah để phân xử mâu thuẫn giữa người Muslim theo giáo lý của Allah.

Trong những điều hủy hoại Islam nữa là bỏ dâng lễ Solah. Cho nên, ai bỏ dâng lễ Solah và chống đối lại sự bắt buộc này thì toàn thể cộng động Muslim cho rằng y là Kafir, còn ai bỏ dâng lễ Solah và trong lòng lại hài lòng về sự bắt buộc đó nhưng lại bỏ dâng lễ vì lười biếng, đối với người này chúng ta khuyên bảo họ dâng lễ Solah lại nếu vẫn từ chối và tiếp tục không dâng lễ Solah thì theo câu nói đúng nhất y là Kafir, như Allah đã phán: 

ﭧ ﭨ ﮋ ﯘ  ﯙ  ﯚ  ﯛ     ﯜ  ﯝ  ﯞ  ﯟﯠ  ﮊ التوبة: ٥
(Nhưng nếu chúng hối hận rồi dâng lễ Solah và xuất Zakat bắt buộc thì hãy bỏ mặt họ.( Al-Tâubah – 5.
Allah phán ở chương khác:
ﭧ ﭨ ﮋ ﮘ  ﮙ  ﮚ  ﮛ  ﮜ  ﮝ  ﮞ   ﮟ  ﮠﮡ  ﮊ التوبة: ١١
(Còn nếu như họ quay về sám hối và dâng lễ Solah đồng thời xuất tiền bố thí bắt buộc thì họ là những người anh em trong đạo của các người( Al-Tâubah – 11.
Qua hai câu kinh trên chứng minh rằng nếu họ không dâng lễ Solah trở lại thì không bỏ mặt họ mà giết họ và họ không phải là anh em chúng ta bởi họ là Kafir.

Allah đã phán về những người rơi vào hỏa ngục như sau:

ا ﭧ ﭨ ﮋ ﰖ  ﰗ    ﰘ  ﰙ       ﰚ  ﰛ  ﰜ     ﰝ    ﰞ   ﰟ    ﰠ  ﮊ المدثر: ٤٢ - ٤٣
(Điều gì làm cho các người xa vào hỏa ngục vậy ? * Chúng sẽ đáp: chúng tôi là những không năng dâng lễ Solah.( Al-Muddaththir: 42 – 43.

Đến câu kinh:

ﭧ ﭨ ﮋ ﭑ  ﭒ  ﭓ  ﭔ  ﭕ  ﮊ المدثر: ٤٨
(Bởi thế, không một sự can thiệp nào của những người biện hộ có thể giúp ích cho chúng được.( Al-Muddaththir: 48.

Qua những dòng kinh trên nói cho ta biết lý do chính đáng cũng là lý do đầu tiên làm cho con người xa vào hỏa ngục là bởi họ bỏ dâng lễ Solah, những người như thế thì không có lời biện hộ nào giúp ích cho họ cả, ngược lại những người Muslim thì lời biện hộ giúp ích cho họ bằng mệnh lệnh của Allah.

Nabi ( nói:

قَالَ :( ((الْعَهْدُ الَّذِي بَيْنَنَا وَبَيْنَهُمْ الصَّلاَةُ فَمَنْ تَرَكَهَا فَقَدْ كَفَرَ)) أخرجه الإمام أحمد وأهل السنن بإسناد صحيح. 
"Hiệp ước giửa chúng ta và họ (người ngoại đạo) là dâng lễ Solah. Ai bỏ nó thì người đó là kẻ ngoại đạo." Hadith do Imâm Ahmad và nhóm Ahlus Sunan ghi lại bằng đường truyền đúng.
Qua Hadith nói rằng điều phân biệt giữa Muslim và Kafir là lễ Solah ai không dâng lễ Solah thì không phải người Muslim. Nabi ( nói ở Hadith khác:

قَالَ :( ((بَيْنَ الرَّجُلِ وَبَيْنَ الشِّرْكِ وَالْكُفْرِ تَرْكَ الصَّلاَةِ)) رواه مسلم.
"Sự khác biệt của người Muslim với người thờ đa thần và người Kafir là bỏ dâng lễ Solah." Hadith do Muslim ghi lại.

Đây là những bằng chứng chính xác từ Qur'an và Sunnah của Nabi ( chứng minh rằng người Muslim trở thành Kafir là từ khi y bỏ dâng lễ Solah và ra khỏi vành đai Islam cho dù y có tự cho mình là Muslim và ở cùng tập thể Muslim. Ngày nay, có rất nhiều người vắp phải việc này nhưng lại lơ là không hề quan tâm đến việc này, đối với chúng ta phải ra lệnh họ phải ăn năng sám hối nếu ăn năn sám hối và dâng lễ Solah trở lại thì thả họ tự do nếu không thì bị giết bỏ vì tội phản đạo rồi chôn y đại một nơi nào đó không được chôn trong nghĩa địa Muslim, tài sản của y không một người nào được hưởng cả mà xung vào công quỷ của người Muslim. Chẳng những thế lời cưới hỏi giữa họ và vợ bị hủy bỏ từ đó, bởi người phụ nữ Muslim không được phép cưới gả với người Kafir như Allah đã phán: 

ﭧ ﭨ ﮋ ﯝ  ﯞ  ﯟ  ﯠ  ﯡ      ﯢ  ﯣ  ﯤﯥ ﮊ الممتحنة: ١٠
((Người phụ nữ Muslim) không phải là người vợ (hợp pháp) cho (người Kafir) và (người Kafir) cũng không phải là người chồng (hợp pháp) cho (phụ nữ Muslim)( Al-Mumtahinah: 10.

Qua câu kinh nói rằng người Muslim không được cưới gả cho người Kafir và không được ở cùng với họ chung nhà một khi y đã phản tôn giáo Islam. Nếu người Muslim áp dụng giáo luật của Allah theo những gì Ngài mặc khải thì những người như thế không có chổ đừng nào dành cho y trong tập thể Muslim nhưng người Muslim lại nhắm nghiềm mắt họ lại không muốn nhìn thấy gì cả rồi họ hài lòng cho họ (những người Kafir) ở trong nhà họ, cho phép họ cưới hỏi phụ nữ Muslim rồi từ đó trở thành một chuyện bình thường không gì đáng bàn cải nữa, không một ai nói đến. فَلَا حَوْلَ وَلَا قُوَّةَ إِلَّا بِاللهِ
anh chị em Muslim thân mến! Trong những điều làm hủy hoại Islam nữa là ai tiếp tay cho người Kafir để chống đối lại Islam, chống đối người Muslim thì y đã phản đạo Islam trở thành người Kafir. 

Cho nên, chúng ta cần phải hiểu rõ những vấn đề này để biết được đâu là Islam còn đâu là những điều làm hủy hoại Islam đề mà còn phòng ngừa.

Lạp Thượng Đế của chúng tôi hãy ban cho chúng tôi kiến thức, hãy ban cho chúng tôi bám lấy Islam không tự thay đổ, không chỉnh sửa cho đến ngày trở về trình diện Ngài, hỡi Chúa Tể của vủ trụ và muôn loài.

اللَّهُمَّ أَرِنَا الْحَقَّ حَقّاً وَارْزُقْنَا اتِّبَاعَهُ وَأَرِنَا البَاطِلَ بَاطِلاً وَارْزُقْناَ اجْتِنَابَهُ.
Thưa Allah! Hãy cho chúng tôi thấy được đâu là chân lý rồi hướng dẫn chúng tôi bám chắt lấy nó và hãy cho chúng tôi thấy đâu là sự lầm lạc rồi ban cho chúng tôi tránh xa nó.
ﭷ ﭸ ﭹ ﭺ ﭻ
ﭧ ﭨ ﮋ ﮙ  ﮚ  ﮛ  ﮜ  ﮝ   ﮞ  ﮟ  ﮠ  ﮡ  ﮢ  ﮣﮤ  ﮥ  ﮦ  ﮧ  ﮨ   ﮩ  ﮪ  ﮫ  ﮬ    ﮭ  ﮮ  ﮯ ﮰ  ﮱ   ﯓ  ﯔ  ﯕ  ﯖ  ﯗﯘ  ﯙ  ﯚ  ﯛ        ﯜ  ﯝ  ﯞ      ﯟ  ﯠ  ﯡ  ﯢ   ﯣ  ﯤ  ﯥ  ﯦ    ﯧ  ﯨ  ﯩ  ﯪ   ﯫ  ﯬ  ﯭ  ﯮ  ﯯ  ﮊ محمد: ٢٥ - ٢٨
(Quả thật, những kẻ quay lưng phản đạo sau khi đã nhận thức được sự chỉ đạo (của Allah) chẳng qua họ đã bị Shayton xúi giục và làm cho họ có những lý tưởng mơ hồ * (Chúng bị) thế là vì chúng đã nói với những kẻ ranh ghét lời mặc khải do Allah ban xuống rằng: "chúng tôi sẽ nghe theo quí vị một số điều." Nhưng Allah biết hết điều bí mật của chúng. * Thế chúng sẽ ra sao khi thần chết đến bắt hồn chúng lúc chết, (Thần Chết) sẽ cách đập vào mặt và lưng của họ (khi rút hồn) ? * Chúng bị thế là vì họ đã nghe theo điều làm phật lòng Allah và họ ghét bỏ đi những điều làm Ngài hài lòng. Bởi thế, mọi việc làm của họ bị Allah hủy bỏ hết.( Muhammad: 25 – 28.
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